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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи.  

Незважаючи на постійне вдосконалення двигунів внутрішнього згоряння 

проблема економії традиційних нафтових палив на транспорті залишається однією з 

найгостріших не лише для України, а й для всього світу. Збільшення споживання 

рідкого палива супроводжується виснаженням добре освоєних і зручно 

розташованих нафтових родовищ, унаслідок чого доводиться освоювати нові 

родовища, розташовані у важкодоступних районах. Це у свою чергу призводить до 

подорожчання як самої нафти, так і нафтопродуктів. 

Вимоги до екологічних показників транспортних засобів стають усе більш 

жорсткими. Це спричиняє необхідність удосконалення традиційних двигунів 

внутрішнього згорання з примусовим запалюванням, зокрема, застосуванням систем 

впорскування рідкого палива, використанням альтернативних видів палива, а також 

встановленням додаткових пристроїв для очищення викидів – каталітичних 

нейтралізаторів. 

Техніко-економічні та інші показники роботи двигунів внутрішнього 

згоряння, як правило, оцінюють за характеристиками, отриманими при стендових 

випробуваннях. До таких характеристик відносяться: швидкісна, навантажувальна 

та регуляторна. 

Випробування двигунів є одним із головних способів визначення дефектів в їх 

роботі. Крім того, випробування дають основний матеріал для розвитку теорії 

двигунів і методики розрахунків робочих процесів. 

Тому дослідження роботи бензинового двигуна на різних видах палива є 

актуальним і важливим завданням. 

Мета роботи: дослідження роботи двигунів ЗМЗ-53А на різних видах палива. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес діагностики та виробничий процес механічного цеху. Методи 

виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, 

математичного моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

• наведено технічні характеристики двигуна ЗМЗ-53А; 

• проаналізовано стан та напрямки розвитку екологічно безпечних 

двигунів, перспективи використання альтернативного палива для автомобільних 

двигунів та технологічний процес ремонту двигунів ЗМЗ-53А; 

• приведено технологічне обладнання для ремонту ДВЗ; 

• проведено дослідження використання альтернативних видів палива для 

двигунів внутрішнього згоряння; 

• здійснено економічну оцінку доцільності використання альтернативних 

видів палива на двигунах внутрішнього згоряння. 

• виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень. 

• розглянуто питання охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях, 

а також екології навколишнього середовища; 

• оформлено графічну частину роботи. 
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Практичне значення отриманих результатів. 

Розглянуто стенди, які використовуються для діагностики. Розглянуто 

методику дослідження роботи двигунів ЗМЗ-53А на різних видах палива. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на VII Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», Тернопіль, ТНТУ, 27 – 28 листопада 2019 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 116 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану автомобілебудівної галузі 

промисловості та охарактеризовано основні завдання, які необхідно вирішити. 

В загально-технічній частині наведено технічні характеристики двигуна 

ЗМЗ-53А, основні несправності двигуна, що виникають в процесі експлуатації, 

склад і властивості палив для двигунів внутрішнього згоряння та альтернативні види 

палива для двигунів внутрішнього згоряння. 

В технологічній частині наведено план обслуговування і виробнича програма 

з технічного обслуговування і ремонту рухомого складу, річний об’єм виробництва і 

штати автотранспортного підприємства, основні теоретичні параметри, що 

характеризують роботу ДВЗ, дефектування колінчастих валів, технологічний процес 

ремонту двигуна ЗМЗ-53А. Проведено розрахунок режимів механічної обробки 

шийок колінчастого валу двигуна ЗМЗ-53А.   

В конструкторській частині обґрунтовано доцільність розробки 

пристосування. Наведено будову та принцип дії пристосування. Розглянуто 

застосування пристосувань в ремонтному виробництві, критерії вибору 

номенклатури оснастки, аналіз конструкції пристосування для закріплення деталі 

при фрезеруванні пазів в шатуне і кришці шатуна під вкладиші і його роботи. 

Проведео розрахунки пристосування. 

В спеціальній частині приведено загальні відомості про системи 

автоматизованого проектування. 

В науково-дослідній частині розглянуто регулювальну характеристику 

двигуна карбюраторного типу по пальному. Проведено розрахунок наявності оксиду 

вуглецю та досліджено наявності оксиду вуглецю. 

В проектній частині проведено розрахунок кількості виробничих постів, вибір і 

обґрунтування методів організації виробництва на постах, розрахунок і підбір 

основного технологічного обладнання. Склад приміщень підприємства і розрахунок 

їх площ 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» проведено 

розрахунки техніко-економічної ефективності проектних рішень. 

Також розглянуто питання з «Охорона праці та безпека в надзвичайних 

ситуаціях» та «Екологія». 
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У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 

завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

В графічній частині зображено Двигун ЗМЗ, дефектацію колінчастого вала, 

план обслуговування, виробничу програму з ТО і ПР рухомого складу, 

пристосування для розточки і хонінгування нижніх головок шатунів двигунів ЗМЗ-

53, дільницю ПР, генплан, наукові дослідження. 

 

ВИСНОВКИ 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільницю для діагностики, технічного обслуговування та ремонту 

автомобілів ГАЗ-5312 , визначено методи вирішення поставлених задач та 

актуальність теми роботи, підібрано необхідне технологічне оснащення.  

Розглянуто регулювальну характеристику двигуна карбюраторного типу по 

пальному. Проведено розрахунок наявності оксиду вкглицю. 

Проведено розрахунки техніко-економічної ефективності проектних рішень. 
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АНОТАЦІЯ 

Ганчин В.І. Проект дільниці для діагностики, технічного обслуговування та 

ремонту автомобілів ГАЗ-5312 з дослідженням роботи двигунів ЗМЗ-53А на різних 

видах палива. 274 «Автомобільний транспорт». – Тернопільський національний 

технічний університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

В дипломній роботі виконано проект дільниці для діагностики, технічного 

обслуговування та ремонту автомобілів ГАЗ-5312 та досліджено роботу двигунів 

ЗМЗ-53А на різних видах палива. 

Ключові слова: ТЕХНОЛОГІЯ, ПРОЦЕС, ДІЛЬНИЦЯ, УСТАНОВКА,  

АЛГОРИТМ. 

 

ANNOTATION 

Hanchyn V. Plans and specifications of repair shop area for the motor vehicles  

GAZ-5312 diagnostics, maintenance and repair including the study of the engines ZMZ-

53А performance on different kinds of fuel. 274  «Automobile transport». – Ternopil Ivan 

Pul’uj National Technical University. – Ternopil, 2019. 

In the thesis plans and specifications of repair shop area for the motor 

vehicles  GAZ-5312 diagnostics, maintenance and repair have been developed and the 

investigation of the engines ZMZ-53А performance on different kinds of fuel has 

been provided. 

Key words: TECHNOLOGY, PROCESS, AREA, MACHINE TOOL, 

ALGORITHM. 
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